



结束出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议和对哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦国事访问

习近平回到北京

新华社北京9月17日电 9月16日午夜，国家主席习近平在结束出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议和对哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦进行国事访问后回到北京。中共中央政治局委员、中央书记处

书记、中央办公厅主任丁薛祥，中共中央政治局委员、中央外事工作委员会委员、办公室主任杨洁篪，国务委员兼外部部长王毅，全国政协副主席、国家发展和改革委员会主任何立峰等同志抵达。

当地时间16日下午，习近平结束出席上海合作组织撒马尔罕峰会后，从会场经机场乘专机回国。乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫和政府总理阿里波夫分别在会场外和机场送行。

习近平出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议并发表重要讲话

强调秉持“上海精神” 加强团结合作 推动构建更加紧密的上海合作组织命运共同体



当地时间9月16日，国家主席习近平在撒马尔罕国际会议中心出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议并发表重要讲话。



当地时间9月16日，国家主席习近平在撒马尔罕国际会议中心出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议并发表重要讲话。这是大范围会谈前，与会各方集体合影。

新华社乌兹别克斯坦撒马尔罕9月16日电(记者 倪四义 孙浩)当地时间9月16日，国家主席习近平在撒马尔罕国际会议中心出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议。

上海合作组织轮值主席国乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫主持会议，上海合作组织成员国俄罗斯总统普京、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦

总统拉赫蒙、印度总理莫迪、巴基斯坦总理夏巴兹、观察员国白俄罗斯总统卢卡申科、伊朗总统莱希、蒙古国总统呼日勒苏赫、主席国客人土库曼斯坦总统谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫、阿塞拜疆总统阿利耶夫、土耳其总统埃尔多安以及有关国际和地区组织代表与会。

习近平在会上发表题为《把握时代潮流 加强团结合作 共创美好未来》的重要讲话(全文见2版)。

习近平指出，今年适逢上海合作组织宪章签署20周年，成员国长期睦邻友好合作条约签署15周年。以这两份纲领性文件为思想基石和行动指南，上海合作组织逐步成功探索出一条新型国际组织成长壮大之路，积累形成了一系列富有启示意义的重要成功经验，即坚持政治互信，坚持互利合作，坚持平等相待，坚持开放包容，坚持公平正义。这5点经验充分体现了互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展的“上海精神”。

实践表明，“上海精神”是上海合作组织发展壮大的生命力所在，更是上海合作组织必须长期坚持的根本遵循。过去我们践行“上海精神”取得巨大成功，未来我们还要秉持“上海精神”一路前行。

习近平强调，当前，世界百年未有之大变局正在加速演进，世界进入新的动荡变革期。人类社会正站在十字路口，面临前所未有的挑战。

习近平出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议小范围会谈

新华社乌兹别克斯坦撒马尔罕9月16日电(记者 范伟国 刘华)当地时间9月16日，国家主席习近平在撒马尔罕国际会议中心出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议小范围会谈。

乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫主持会议，上海合作组织成员国俄罗斯总统普京、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯

斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、印度总理莫迪、巴基斯坦总理夏巴兹参加，就上海合作组织发展以及涉及地区政治经济形势的重大国际和地区问题交换意见。

当地时间上午9时55分许，习近平和上海合作组织成员国领导人陆续抵达撒马尔罕国际会议中心，受到米尔济约耶夫总统热情迎接。

上海合作组织成员国领导人集体合影，之后举行小范围会谈。

习近平在发言中高度评价乌兹别克斯坦担任轮值主席国期间，在筹备撒马尔罕峰会等活动、推动本组织发展方面作出积极努力和重要贡献。

习近平指出，上海合作组织成立20多年来，始终高举“上海精神”旗帜，逐步成功探索出一条新型国际组织成长壮大

之路，积累形成了一系列富有启示意义的重要经验。

要培育政治互信，秉持成员国世代友好、永葆和平理念，尊重彼此核心利益和选择的发展道路，支持各方实现和平稳定和发展振兴。要开展互利合作，照顾彼此利益诉求，坚持共商共建共享原则，强化发展战略对接，始终走互利共赢、共同繁荣之路。要秉持平等相待。

省委常委会议召开

张庆伟主持

湖南日报9月16日讯(全媒体记者 邓晶璜)16日下午，省委书记、省人大常委会主任张庆伟主持召开省委常委会议，传达学习9月9日中央政治局会议精神，传达学习习近平总书记2022年全国专精特新中小企业发展大会的贺信精神，听取省青联、省学联换届筹备工作情况汇报。

会议强调，要深入学习贯彻中央政治局会议精神，扎实做好我省出席党的二十大代表服务保障各项工作，坚持把政治引领贯穿始终，引导各位代表严格遵守会议纪律，正确行使代表权利，

充分发挥好代表作用，高质量履职尽责，不辜负全省人民的信任和期望。要紧扣迎接和学习宣传贯彻党的二十大这一主线，坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求，高效统筹疫情防控和经济社会发展，扎实做好湖南各项工作，严密防范化解各领域风险，为党的二十大胜利召开营造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境。要坚定不移推进全面从严治党，提高一体推进“三不腐”的能力和水平，以钉钉子精神贯彻落实中央八项规定及其

实施细则精神，持续深化形式主义、官僚主义等突出问题整治，不断健全基层减负的长效机制，推动党风政风持续向好。

会议强调，习近平总书记致2022年全国专精特新中小企业发展大会的贺信充分体现了习近平总书记、党中央对中小企业的高度重视和深切关怀，为我们做好相关工作提供了重要遵循。广大专精特新中小企业要聚焦关键领域，加强自主创新，深耕细分市场，不断优化产业链、供应链、创新链，打造更多“记得住、叫得响、走得远”的湖南中小企业品牌。

白玛赤林在湖南开展外商投资法执法检查时强调 深入贯彻落实外商投资法 以法治力量推动高质量发展

张庆伟毛伟明参加有关活动

湖南日报9月16日讯(全媒体记者 梁可庭 邓晶璜 孙敏坚)14日至16日，全国人大常委会副委员长白玛赤林率全国人大常委会执法检查组到我省开展外商投资法执法检查，并出席在长沙召开的执法检查座谈会。

省委书记、省人大常委会主任张庆伟主持座谈会。省委副书记、省长毛伟明参加座谈会。

在湘期间，白玛赤林一行深入威胜集团有限公司、巴斯夫杉杉电池材料有限公司、旺旺集团湖南总厂等企业开展执法检查，详细了解外商投资法贯彻实施情况。

白玛赤林对湖南贯彻实施外商投资法取得的成效给予充分肯定。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于扩大对外开放、促进外商投资的系列

重要论述，贯彻落实党中央重大决策部署，充分认识外商投资法的重大意义和重要作用，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，推动法律全面深入有效实施。要严格依法履职，运用法治思维和法治方式统筹推进外商投资促进、保护和管理各项工作，提升依法工作的能力水平，落实好法律赋予的各项职责。

发展数字经济 共建数字湖南

湖南省与中国联通签署战略合作框架协议

张庆伟会见刘烈宏 毛伟明出席签约仪式

湖南日报9月16日讯(全媒体记者 邓晶璜 孙敏坚)16日，湖南省与中国联通网络通信集团有限公司在长沙签署深化数字经济战略合作框架协议。省委书记、省人大常委会主任张庆伟会见中国联通集团党委书记、董事长刘烈宏一行，省委副书记、省长毛伟明出席签约仪式。

省领导谢卫江、陈飞参加会见或签约仪式。

张庆伟代表省委、省政府对刘烈宏一行的到来表示欢迎，对中国联通长期以来给予湖南的大力支持表示感谢。他说，我省正深入学习贯彻习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示

精神，全面落实“三高四新”战略定位和使命任务，大力发展“大智移云”等新一代信息技术，信息基础设施建设加快推进，数字技术与制造业加速融合，发展环境持续优化，数字经济发展动能正在加速释放。

张庆伟在中航飞机起落架公司、中国电科四十八所调研时强调 抢抓机遇只争朝夕 提升产业核心竞争力 为实现高水平科技自立自强作出新贡献

湖南日报9月16日讯(全媒体记者 邓晶璜)16日上午，省委书记、省人大常委会主任张庆伟赴中航飞机起落架有限责任公司、中国电子科技集团公司第四十八研究所调研在湘央企经营

发展、研发制造、科技创新等情况。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神，全面落实“三高四新”战略定位和使命任务，抢抓机遇、只争朝夕，提升产业

核心竞争力，为实现高水平科技自立自强贡献更大力量，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

省领导吴桂英、谢卫江参加。